

香港特区政府反驳三国外长及美国国务卿的联合声明

香港1月10日电 对于澳大利亚、加拿大和英国外长及美国国务卿就香港的拘捕行动发表联合声明，香港特区政府发言人1月10日回应指出，特区政府一直在香港依法和尽责地履行维护国家安全的职责，对于某些海外政府官员似乎作出持某种政治理念的言论，特区政府感到震惊。

据香港特区政府新闻处10日消息，特区政府发言人表示，香港特区有宪制责任维护国家安全。自《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》（香港国安法）于2020年6月30日由全国人民代表大会常务委员会制定，并按《中

华人民共和国香港特别行政区基本法》（香港基本法）于同日在香港公布实施，特区政府一直在香港依法和尽责地履行维护国家安全的职责。

发言人指出，香港国安法或特区内任何法律，对香港每一个人皆平等适用；无人可凌驾于法律之上。对于某些海外政府官员似乎作出持某种政治理念的言论，特区政府感到震惊。

发言人续指，香港对其法治引以自豪。不论嫌疑人的政治背景，执法机关都有责任对违法行为采取行动。拘捕行动是根据证据而作出，并严格按照相关法律和条例行事。“虽然我们不宜就个别仍

在调查中的案件作出评论，但是我们认为有需要反驳该联合声明中有关香港国安法的评论，以正视听。”发言人说。

发言人表示，通过法律维护国家安全是国际惯例，香港国安法全面准确贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，清楚列出所规定的四类危害国家安全的罪行和刑罚。与此同时，香港国安法有特定条文，保障市民在香港基本法及国际有关人权的公约适用于香港的有关规定下所享有的权利和自由。香港国安法亦体现了无罪推定；一事不再审；以及犯罪嫌疑人、被告人和其他诉讼参与人依法



享有辩护权和其他诉讼权利。这些特点使香港国安法与其他司法管辖区相类似的国家安全法律看齐，甚或更佳。其他司法管辖区的高级官员妄语诋毁香港国安法，明显是采取双重标准。

发言人指出，自香港国安法落实以来，由2019年6月起困扰香港市民多月的街头暴力已经大为消减，社会恢复稳定。市民的合法权利和

自由得到保障，罪犯亦在香港特区独立的司法制度下被绳之以法。对香港的繁荣以及本地和外国企业在香港的商业活动而言，稳定的环境均极为重要。

“将违法者绳之以法是每一个政府的责任，而当罪行涉及国家安全时，更事关国家和所有人民的利益。履行这个对国家的责任，应获国际社会充分尊重。”发言人强调。

中新社

美众议院助理议长：

众议院民主党人准备最早下周对特朗普进行弹劾程序

（早报讯）美国众议院助理议长克拉克（Katherine Clark）周五（1月8日）表示，美国众议院民主党人准备最早在下周对总统特朗普进行弹劾程序。

据路透社引述克拉克接受美国电视新闻网（CNN）采访说：“特朗普需要下任，我们将使用一切必要的工具，以确保这将实现，以保护我们的民主。”如果副总统彭斯不援引美国宪法第25条修正案撤除特朗普，克拉克说：“我们将进行弹劾程序。”

即时报道 国际即时



美国众议院助理议长克拉克说，民主党人最早下周对特朗普进行弹劾程序。（法新社）

佩洛西采取措施

防止特朗普对外发动军事行动

据福克斯新闻报道，当地时间8日，美国众议院议长佩洛西与美军一号首长——参谋长联席会议主席马克·米利通电话，商讨如何防范特朗普发动军事敌对行动。《路透》报道引述知情人士透露，马克·米利向佩洛西保证，如果特朗普企图进行核攻击，将会有行动阻止。佩洛西当天还与民主党众议员会晤，讨论弹劾特朗普的程序。消息人士称，众议院民主党人计划最早在11日推出弹劾特朗普的草案。一旦宣布，这将是众议院第二次公布弹劾特朗普的草案。

据悉，美国总统拥有下令发动核攻击的权力，但如果军事命令被认定为非法，军事指挥官则可以拒绝执行。

原创 刘强 海外网



▲ 马克·米利与特朗普（路透社）